

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РД
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН
«КОЛЛЕДЖ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА»

О Т Ч Е Т

Классного часа на тему:
« Международный женский день »

Группа 19 ПСА 1

Специальность: 40.02.03 «Право и судебное администрирование»

Классный руководитель: Абдуллаева А.М.

Прошел 04 марта 2021года

Цели :

Обобщить познания студентов об истории возникновения праздника;
познакомить с традициями празднования 8-Марта в разных странах мира.

Задачи:

Привить чувство уважения к женщине;
воспитывать заботливое отношение к своим мамам, бабушкам, сестрам.

Ход классного часа:

Вступительное слово куратора:

С весной приходит к нам и любимый праздник всех женщин – 8 марта или Международный Женский День.

Современное празднование Международного женского дня уже не имеет цели утверждения равенства, а считается днем внимания к женщине, вне зависимости от её статуса и возраста. Но изначально цели были иные. Я познакомлю вас с историей возникновения праздника.

А началось всё в Нью-Йорке весной 1857 года, когда текстильщицы прошли маршем по Манхэттену с требованием сокращения рабочего дня, улучшения условий труда и равную с мужчинами заработную плату. Ведь тогда женщины работали по 16 часов в сутки и получали за это копейки. Демонстрацию естественно разогнали, но шума в связи со своей необычностью она наделала изрядно. Это событие даже стали называть "Женским днём".

Прошло более 50-ти лет и в последнее воскресенье февраля уже 1908 года, тысячи женщин, вновь вышли на улицы Нью-Йорка. Демонстрация эта, как можно догадаться, была приурочена к тому самому "Женскому дню" 1857 года. Женщины вновь стали требовать избирательного голоса, выступили против ужасных условий труда, и в особенности против труда детей. Полиция получила приказ разогнать демонстрацию. В ход были пущены шланги с грязной ледяной водой.

В следующем 1909 году "Женский день" вновь был отмечен маршами и забастовками женщин.

В 1910 году социалистки и феминистки провели Женский День уже по всей стране. Позднее в этом же году делегатки поехали из США в Копенгаген на Вторую Международную Конференцию женщин-социалисток, где и встретились с Кларой Цеткин.

Вдохновленная действиями "американских социалистических сестёр", Клара Цеткин предложила поставить на конференции вопрос о том, чтобы

женщины во всем мире выбрали определенный день, когда они будут привлекать общественное внимание к своим требованиям.

Конференция, в которой приняли участие более 100 женщин из 17 стран, горячо поддержали это предложение поименным голосованием, результатом которого явилось возникновение Международного дня солидарности женщин в борьбе за экономическое, социальное и политическое равноправие. Надо отметить, что точная дата этого дня на этой конференции так и не была определена.

И только в 1914 году впервые повсеместно Международный женский день провели 8 марта, так как он совпал с воскресеньем, то есть, с нерабочим днем. Да так и закрепился на этой дате. Так как Россия жила тогда в отличие от всей Европы по юлианскому календарю, то Международный Женский День у нас в стране отмечался не 8 марта, а 23 февраля.

Многие сомневаются, что этот праздник действительно "международный". Однако, ещё в 1977 году ООН приняла резолюцию, призвав все страны провозгласить 8 марта днём борьбы за женские права — Международным женским днём.

Интересно, как отмечается этот день в других странах? Как проходит празднование 8 марта в разных странах мира – отправляемся в путешествие и попробуем узнать.

На фоне слайдов с красивой музыкой студенты рассказывают:

Студент Гусейнов Амир - В Германии 8 марта не является красным днём календаря. Здесь, как и в соседней Польше, сей праздник имеет социалистические корни. Ранее, в то время, когда немцы из Восточной Германии чествовали своих дам, в Западной части о таком празднике и не слышали. После воссоединения двух сторон Германии 8 Марта стали отмечать по всей стране. Но у западных немцев широко отмечать этот день традицией все- же не стало, да и у восточных немного подзабылось. В Германии женщин чествуют в День Матери, который празднуют в мае, даже, несмотря на то, что в газетах 8 Марта упоминают как Международный Женский День. В День Матери женщины, матери освобождаются домочадцами от всех хлопот по дому.

Студент Гасретов Сулейман - В Польше также не забыли устоявшуюся традицию с советских времён поздравлять женщин 8 марта, но, как в Германии, так и в Польше, этот день рабочий. Они не забывают поздравить своих жен, сестер, подруг, бабушек в Международный женский день. Но все-таки выходного дня у них нет. Они все дружно идут в школу, на работу или по своим делам и только вечером за праздничным ужином могут поздравить любимых женщин.

Студентка Микаилова Гюльназ – во Вьетнаме всегда поздравляют женщин. Однако раньше праздник называли День памяти сестёр Чынг. Это храбрые девушки, возглавившие освободительную войну вьетнамского населения против китайской агрессии. Сестры бросились в реку, дабы не сдаваться в плен, в то время как их войско попало в окружение врага. День памяти сестёр Чынг постепенно перешёл в 8 Марта.

Студент Курдулов Элькин - Во Франции 8 марта широко не отмечается. Хотя также в средствах массовой информации упоминается как Международный Женский День. Французы чествуют женщин в День Матери, который празднуют в мае. Но вот что интересно, этот праздник к молодым девушкам не имеет никакого отношения. Поздравляют их в День святого Валентина.

Студент Абдуллаев Акбар - В Китае практически совсем незаметно проходит праздник 8 марта. Разве что революционерки старые получают официальные поздравления. Так же здесь не принято дарить срезанные цветы, поэтому покупками букетов накануне этого дня и подарков в Пекине заняты лишь иностранцы .

Студент Султанов Шихислам . В Индии проводят фестиваль Холи – встречи весны .Фестиваль начинается в последних числах февраля и длится до середины марта.16 дней во всех городах Индии люди одеваются в национальные костюмы и жгут костры, поют песни и танцуют, обливают при этом друг друга подкрашенной водой и разбрасывают цветной порошок.

Заключительное слово куратора:

Ребята! Теперь вы знаете происхождение этого праздника.

Уважайте женщин. Любите своих матерей. Обращайтесь к ним с уважением. Цените их заботу о вас. Берегите их здоровье. Помогайте им дома. Просто жалейте их. Смысл жизни каждой матери - это её дети.